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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA LEVADA A EFEITO PELA CÂMARA MUNICIPAL DE 

SUMARÉ, REALIZADA AOS VINTE E SETE DIAS DO MÊS DE ABRIL DE DOIS MIL E 

VINTE E DOIS, QUARTA-FEIRA, COM INÍCIO ÀS 10:00 HORAS.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.- -.-.- 

“Sr. Presidente “Willian Souza”: Com quórum suficiente para a abertura dessa Sessão, declaro 

aberta a Sessão Ordinária do dia 27 de abril de 2022, às 10h34. Solicito ao Exmo. Sr. Vereador Vice-

Presidente da Mesa Diretora, Vereador Lucas Agostinho, que possa fazer a invocação a Deus. 

Aqueles que puderem, quiserem e se sentirem à vontade, fiquem em pé, por gentileza. “1º Vice-

Presidente “Lucas Vieira Agostinho”: Senhor Deus, meu Pai amado, nós estamos aqui, Senhor, 

mais uma vez, em Sua presença, nessa manhã de quarta-feira, exercendo o nosso papel do 

Legislativo do nosso Município. Que o Senhor possa nos guardar, nos proteger, nos dar sabedoria 

para que possamos conduzir o nosso trabalho da melhor forma. Em nome de Jesus, amém! “Sr. 

Presidente “Willian Souza”: Feita a invocação a Deus, coloco em votação a Ata da Sessão Ordinária 

do dia 19 de abril de 2022. Declaro encerrada a votação: 13 votos favoráveis, nenhum voto contrário, 

está aprovada a Ata. Passaremos, neste momento, à leitura dos Documentos protocolados nessa Casa 

recebidos pela Secretaria e protocolados pelos Srs. Vereadores. Solicito ao Exmo. Vereador André, 

1º Secretário da Mesa Diretora, que inicie a leitura. “1º Secretário “André da Farmácia”: Convite 

do Deputado Dirceu Dalben, o orçamento do Estado de São Paulo em discussão, “O Deputado 

Estadual Dirceu Dalben convida para a Audiência Pública sobre o Orçamento Estadual 2023 em 

Sumaré, que será no dia 2 de maio de 2022, segunda-feira, às 18h, local: Clube Recreativo de 

Sumaré, endereço: Avenida Rebouças, 863, Centro. Sua participação é muito importante para a 

construção de uma sociedade com qualidade de vida e justiça social. Deputado Dirceu Dalben, fé e 

trabalho”; Projeto de Lei n. 107/2022, autoria do Exmo. Vereador Alan Leal, que: “Confere nova 

redação ao Parágrafo 5º, do Art. 4º da Lei Municipal 6.300, de 18 de dezembro de 2019”; Projeto de 

Lei n. 104/2022, autoria do Exmo. Vereador Alan Leal, que: “Dispõe sobre o Projeto Amigo 

Acolhedor que institui o acolhimento temporário de animais que estejam sob custódia dos canis 

municipais de Sumaré”, autoria do Exmo. Vereador Alan Leal; Projeto de Lei n. 105/2022, autoria 

do Exmo. Vereador Ulisses Gomes, que: “Cria o Programa Terceira Idade em Atividade, destinado a 

incentivar a inserção e a manutenção de idosos no mercado de trabalho no Município de Sumaré, e 

dá outras providências”; Projeto de Lei do Vereador André da Farmácia, n. 106/2022, que: “Revoga 

a Lei 3434/2000, e dispõe sobre a mudança de denominação da Rua Serra Negra para João Batista 

Pires, no Parque das Indústrias”. Sr. Presidente, foram lidas todas as Ementas e Documentos. “Sr. 

Presidente “Willian Souza”: Feita a leitura de todos os Documentos e Correspondências recebidas, 

reforço aqui e comunico aos Srs. Vereadores que, dentro da pasta dos senhores, existe um convite 

oficial do Exmo. Deputado Estadual Dirceu Dalben convidando para a Audiência Pública sobre o 

orçamento. Será a primeira vez que a Cidade de Sumaré sediará uma Audiência Pública do 

orçamento pela Assembleia Legislativa do Estado de São Paulo. É uma conquista importante do 

nosso Deputado Estadual Dirceu Dalben; e, sobretudo, dizer aos senhores que foi solicitado que 

fosse feito na Câmara, porém, o público que virá e que está previsto não será o suficiente para 

recebermos aqui no Plenário da Câmara. Nesse sentido, nós solicitamos o Clube Recreativo (a 

Câmara Municipal solicitou), levaremos a estrutura do Plenário para lá (porque a Câmara que 

recepciona a Alesp) e faremos de lá do Clube Recreativo, que é uma Sessão de grande porte. Então, 

todos os Vereadores estão convidados pelo Exmo. Deputado Estadual Dirceu Dalben. O senhor vai 

estar lá, né, Vereador Rodrigo? É importante que todos estejam para a gente levar as demandas para 

a Cidade de Sumaré. Nesse sentido, feita a leitura das Correspondências e Documentos, eu gostaria 

de solicitar ao Exmo. Sr. Vereador Rodrigo Dorival Gomes, Secretário dessa Mesa Diretora (e meu 
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amigo), para que faça a leitura das Indicações, por gentileza. “2º Secretário “Rodrigo Dorival 

Gomes”: Meu Presidente, muito obrigado pelas palavras! Vamos começar aqui com os trabalhos que 

os Vereadores estão trabalhando, viu, cara?! São muitas Indicações. Indicações de n. 6474 e 6475 - 

Vereador Raí do Paraíso: Indica limpeza de bueiro localizado na Rua Professor Vicente Ferreira 

Bueno, indico a limpeza e retirada de entulho na Rua Alcindo Nardini; Indicações de n. 6476 a 6507 

- Vereador João Maioral: Todas as Indicações de recapeamento asfáltico e substituição de lâmpadas; 

Indicações de n. 6508 a 6530 - Vereador Hélio Silva: Indicações de recapeamento no Residencial 

Ipiranga, Parque das Nações, Jardim Maracanã, Jardim São Francisco, Jardim Danúbio Azul, Jardim 

Santa Rosa, e Indicações de Tapa-Buraco na Rua da Alegria, Rua da Castanheira, Rua Reginaldo 

Aparecido Rodrigues, Rua das Palmeiras, troca de lâmpada na Rua das Palmeiras, Tapa-Buraco na 

Rua das Gravilhas, Tapa-Buraco na Rua dos Cravos, Tapa-Buraco na Rua das Roseiras, Tapa-Buraco 

na Rua das Perobas, Tapa-Buraco na Rua Jatobá, Tapa-Buraco na Rua Glória e Tapa-Buraco na Rua 

da Saúde, Tapa-Buraco na Rua das Missões, Tapa-Buraco na Rua da Esperança, Tapa-Buraco na Rua 

Formosa, Tapa-Buraco na Rua da Paz e Tapa-Buraco na Rua da Vitória; Indicações de n. 6531 a 

6555 - Vereador André da Farmácia: Recape na Avenida Vereador Antônio Pereira de Camargo 

Neto, troca de lâmpadas no período da Escola Professora Sônia Maria Maschio Baptista, troca de 

lâmpada próximo ao n. 137 Rua Manoel Pinto Agostinho, próximo ao n. 153 na Rua José Antônio 

Batista, troca de lâmpada na Rua José Consulino, troca de lâmpada na Rua Papa Leão Magno, troca 

de lâmpada na Rua Isabela Luna Tavares, troca de lâmpada na Rua José Antônio Batista, instalação 

de lixeira de material orgânico e coletiva, coleta seletiva na Praça Armando Pinke Filho, instalação 

de lixeira de materiais orgânicos e coleta seletiva na Praça Antônio Ferreira Quental, instalação de 

lixeira na Praça Deolindo Muniz da Silva, instalação de coleta seletiva na Praça Anderson Camargo, 

instalação de coleta seletiva na Praça Anna Macarenko, ampliação e reforma da Escola José de 

Anchieta, ampliação e reforma da Escola Caic André de Nadai, ampliação e reforma da USF CS2, 

ampliação e reforma da USF Bordon, ampliação e reforma na Escola Municipal Dr. Leandro 

Franceschini, troca de lâmpada próximo ao n. 185, Rua Frei Damião, estudos para a criação de 

parque de recreação de criança e instalação de equipamentos de ginástica no Jardim Recanto dos 

Sonhos, poda de árvore na Rua Elisabetta Battilana, Tapa-Buraco próximo ao n. 159 na Rua Carlos 

Alberto Cardoso, estudos para a implantação dos horários de todos itinerários do transporte coletivo 

nos pontos de ônibus no Município, troca de lâmpada n. 21 Rua Saturnino Messias, recape na Rua 

Regina Consulin Escalhão; Indicações de n. 6556 a 6594 - Vereador Toninho Mineiro: Indicações de 

recapeamento e conclusão de recapeamento no Parque Silva Azevedo, Rua São Luiz, Rua Ângelo 

Tomazin, Jorge Ferreira, Rua Luiza Tomazin, Rua João Squarizzi, Rua Santa Bárbara, Rua Espírito 

Santo do Pinhal, Rua São João da Boa Vista, Rua Santa Gertrudes, Rua Santo Antônio da Posse, Rua 

Americana, Rua Jaguariúna, Rua Recife, recuperação asfáltica na Avenida Brasil, recuperação 

asfáltica na Rua Manaus, recuperação asfáltica na Rua Aracaju, na Rua Rio Branco, limpeza do 

bairro Nossa Senhora da Conceição, recapeamento na Rua Curitiba, na Rua Fernando de Noronha, na 

Rua Porto Alegre, na Rua Jaguariúna, na Avenida Rio de Janeiro, na Rua Mato Grosso, na Rua Santa 

Catarina, na Rua Rondônia, na Rua Alagoas, limpeza no bairro Jardim Vitória, recapeamento na Rua 

Austrália, na Rua Holanda, na Rua Suíça, na Rua Adolfo Berto de Oliveira, recapeamento na Rua 

Onze de Agosto, na Rua Vinte e Um de Setembro, na Rua Trinta de Julho, na Rua Quatro de 

Outubro, na Rua Jacynto Gaiotti e na Rua Nove de Julho (Parque da Amizade); Indicações de n. 

6595... a 6779 - meu amigo e Vereador Lucas Agostinho (não está fraco, não, hein?!): Recapeamento 

na Rua José Rodrigues, José Rodrigues Coura, José Pedro Amaral, José Pedro de Oliveira, José 

Moura, José Martins de Oliveira, na Rua Gonçalves Filho, Gonçalves de Souza, José de Araújo, José 
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Consulino, José Augusto de Oliveira, Rua José Antônio da Silva, Luiz Rodrigues dos Santos, Jorge 

Hoffmann, João Rodrigues da Silva, Rua João Pires, Rua João Pessoa, Rua João Martins, Rua João 

Ferreira Neves, Rua João Ferreira da Silva, João Ezequiel da Silva, João Eichemberger, João Batista, 

João Batista Eller, João Jacob da Silva, Rua Ivan Astolfi, Rua Isabel Paulino Lopes dos Santos, Rua 

Irmã Dulce, Rua Hilda Consulin Duarte, Rua Goiânia, Rua Maurício Ferraz de Campos, Rua Pereira 

de Souza, Rua Maria Coleta, Rua Mário Aparecido Ferreira Martins, Rua Maringá, Rua Maria Rosa 

Radaelli, Rua Maria Fávaro Campiche, Rua Dulce Casarini, Rua Dias das Cruz Mota, Rua Maria de 

Fátima Daoglio, Rua Bento, Manoel Bento Marques Gomes, Manoel Peixoto Ribeiro, Rua Manoel 

Domingues Mota, Rua Manoel Bezerra, Rua Manaus, Rua Luiz Lúcio da Silva, Rua Luiz Cláudio 

Dantas Duarte, Rua Luiz Antônio Marques, Rua Luiz Alberico, Rua Luís Leite do Nascimento, Rua 

Luciano Morette, Rua Lindaura Teixeira da Cruz, Rua Lavínia Maria de Souza, Rua Kenya Souza, 

Rua Kelia Casasse, Rua Júlio Inácio da Silva, Rua Júlio César Soares, Rua Júlio Caetano de 

Andrade, Rua José Vieira, Rua José Sérgio, Rua Glória de Jesus, Rua Gledson da Silva Magalhães, 

Rua Gervacina Alves, Rua Ruth Pereira, Rua Antônio Carlos Casarin, Rua Rogério Simão dos 

Santos, Rua Rita de Oliveira, Rua Rio Branco, Rua Renato França, Rua Consulin Escalhão, Rua 

Recife, Rua Raimundo Nonato, Rua Plínio de Campos, Rua Paulo Martins Vieira, Rua Paulo César 

Rodrigues, Paschoina Mondini da Silva, Rua Paschoa Mendes dos Santos (Jardim São Martins), Rua 

Papa São Pio X, Rua Otaviano Abrante, Rua Onze (Jardim Mineápolis), Rua Oito (Jardim Nova 

Esperança), Rua Odette Jones Gigo, Rua Antônio Bezerra Fernandes, Rua Nove (Jardim 

Mineápolis), Rua Nice Maria Consulin, Rua Neuza Maria Figueiredo dos Santos, Rua Natal, troca de 

lâmpadas na Rua Roberto Riston Vaughan, Roberto Riston Vaughan, Oliveira de Jesus, Luiz Fava, 

Roberto Riston Vaughan, Roberto Riston Vaughan n. 82, Roberto Riston Vaughan n. 75, Rua 

Roberto Riston Vaughan n. 752, Rua Roberto Riston Vaughan n. 68, Rua Luiz Roberto Riston 

Vaughan 55, n. 30 Rua Luiz Fava, Rua Luiz Fava 191, Luiz Fava 140, Luiz Fava 117, Luiz Fava 86, 

Luiz Fava 46, recape na Rua Joaquim Novaes, na Rua Zoroastro Melentachi, Zorico Domingos 

Pereira, Wilson Rafael, Wilson Domingos Consulin, Willian Gonçalves Pereira, Rua Vitória, Rua 

Valdir Alves Martins, Valdevino Feliciano, Rua Um (Jardim Santa Carolina), Rua Um (Jardim 

Maracanã), Rua Jardim dos Ipês, Rua Ulisses Guimarães, Rua Tucuruí, Rua Três, Rua Três (Jardim 

Mineápolis), Rua Thiago Augusto Rafael, recape na Rua Samuel Ferreira, Samuel Fernandes, Rua 

Salvador, Rua Filomena Gonçalves, Filomena Fabri, Rua Fernando de Noronha, Rua Félix Gomes, 

Rua Expedito, Rua Elza Dalmolin, Rua Hélio dos Santos Dias, Rua Doze (Jardim Mineápolis), Rua 

Divina Cândida, Rua Dirceu Augusto, Rua Dionice, Rua Dez, Rua Dez (Jardim Mineápolis), Rua 

Carolina Augusta de Morais, Rua Carlos Alberto Pinheiro Rocha, Rua Daniel Marques, Rua Cuiabá, 

Rua Clemente Barbosa, Rua Claudinei do Nascimento; Indicações de n. 6780 a 6809 - Vereador João 

Maioral: Todas as Indicações de substituição de lâmpadas atuais por LED; Indicação de n. 6810 a 

6811 - Vereador Hélio Silva: Indicação para pintura de lombada e instalação de placa de sinalização 

na Rua José Elpídio de Oliveira (região do Maria Antônia), Indicação para a instalação e iluminação 

nos canteiros da Rua José Elpídio de Oliveira (região do Maria Antônia); Indicação n. 6812 a 6814 - 

Vereador Silvio Coltro: Substituição de lâmpada queimada na Rua Bento Aparecido Rohwedder, n. 

195, n. 183 e na Rua Fernando Cândido da Silva, 235 (Callegari); Indicação de n. 6815 - Vereador 

Tião Correa: Indica revitalização das praças do Jardim Martins e do Jardim São Luís (região do 

Matão); Indicações de n. 6816, 6817 - Vereador Pereirinha: Providenciar operação Tapa-Buraco e 

recapeamento na Rua Ana França (João de Vasconcelos), operação Tapa-Buraco e recapeamento na 

Rua João Puche; Indicações de n. 6818 a 6858 - Vereador Lucas Agostinho: Todas as Indicações de 

recapeamento asfáltico; Indicação n. 6859 - Vereador Rodrigo Dorival Gomes: Indicação de limpeza 
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e manutenção na área verde no bairro Jardim Residencial Vaughan; Indicações de n. 6860, 6861 - 

Vereador André da Farmácia: Construção de lombada próximo ao n. 217 na Rua Tiradentes, e 

notificação para o proprietário realizar a limpeza e o cercamento do terreno localizado próximo ao n. 

907, na Rua Isabela Luna Tavares (Maria Antônia); Indicações de n. 6862 a 6893 - Vereador João 

Maioral: Todas as Indicações de substituição de lâmpadas atuais por LED na Rua Josias Macedo 

Neves, na Rua João Antônio Correa, na Rua João Bento de Almeida, na Rua João Ferreira Castilho, 

na Rua João de Assunção, na rua, na Praça Maria Vedovatto, na Praça Vitto Franciscatto, na Avenida 

Américo Ribeiro dos Santos, na Avenida Engenheiro Jaime Pinheiro de Ulhôa Cintra, na Rua Áurea 

Tereza Assunção, na Rua Júlia Teodoro da Silva, na Rua Leonir Dutra Pereira, na Rua Livino 

Pedroso do Amaral, na Rua Luiz Ventriche, na Rua Márcia Ferreira de Oliveira, na Rua Dutra 

Pereira (Parque Bandeirantes I), na Rua Marcos José de Oliveira (Parque Bandeirantes I), na Rua 

Maria Benedita Lustoza, na Rua Maria Rocha dos Santos, na Rua Nelson Setti, na Rua Odete 

Barbosa, na Rua Olívia de Jesus Santos, na Rua Pedro Vítor da Silva, na Rua Ronnie de Jesus 

Angelim, na Rua Sebastião Laerte Pereira, na Rua Sebastião Martins de Arruda, na Rua Sidelcino 

dos Santos, na Rua Sílvio de Souza, na Rua Sinhorinha Constância Soares, na Rua Teófilo Ventura 

Mendes, na Rua Valda Ferreira Brandão e na Rua Vicentina de Jesus (Parque Bandeirantes I); 

Indicações de n. 6894 a 6897 - Vereador Valdir de Oliveira: Programa de recape contínuo em toda a 

extensão da Rua César Biondo (Jardim Alvorada), reparo e pavimentação asfáltica toda a extensão da 

Rua Vicente Izaías da Silva (Luiz Cia), troca de lâmpadas na Rua Silvina da Conceição Soares 

próximo ao n. 32 (Parque Itália), troca de lâmpada na Rua Augusto Batista Marson próximo ao n. 

553 (Consteca); Indicações de n. 6898 a 6902 – Vereador Rodrigo Dorival Gomes: Todas as 

Indicações de recapeamento através do PRC na Rua Dorian Prado, Rua Serafim Coral, Rua César 

Biondo e na Rua Filomena Braga Coral e na Rua Antônio Furlan (Jardim Alvorada); Indicações de n. 

6903 a 6906 - Vereador Rudinei Lobo: Fiscalização da empresa que é concessionária do sistema de 

zona azul do Município, pois onde é feito os pagamentos das taxas o local não tem acessibilidade, 

Indicação de recape na Rua Osvaldo Zanatta, Indicação de recape na Rua Paulo Leivas Macalão, 

Indicação de recape na Rua Argila Demarchi, instalação de grades na rodovia Central próximo ao 

refeitório dos funcionários; Indicação de n. 6908 a... 6949 - Vereador Lucas Agostinho: Todas as 

indicações de recapeamento asfáltico; Indicações de n. 6950 a 6988 - Vereador Toninho Mineiro: 

Todas as indicações de recapeamento e conclusão asfáltica; Indicações de n. 6989 a 6993 - Vereador 

João Maioral: Pintura de redutor de velocidade na Rua Vilma Vieira Cardoso, na Rua Jandira Dell 

Coli Coelho, pintura do redutor de velocidade na Rua Filomeno Gonçalves de Souza, e pintura do 

redutor de velocidade na Rua Zacharias Lima Vilela, e pintura de redutor de velocidade na Rua Paulo 

Conrado de Lima; Indicações de n. 6994 a 6999 - Vereador Raí do Paraíso: Indica limpeza e retirada 

de entulho na Rua Luiz Vaz de Camões, poda de árvores na Rua Dário Perozzo, poda de árvore na 

Rua Ednei Aparecido Sgobin, roçagem na Avenida Eugênia Biancalana, roçagem na Rua Luiz Vaz 

de Camões, indica troca de lâmpada na Rua Ednei Aparecido Sgobin; Indicações de n. 7000 e 7001 - 

Vereador Valdir de Oliveira: Troca de lâmpada em toda a extensão da Rua Presidente Café Filho e, 

limpeza e retirada de entulho na Rua José Noveleto; Indicação de n. 7002 - Vereador Valdir de 

Oliveira: Limpeza e retirada de entulhos em toda a extensão na calçada na Rua João Manoel de 

Santana; Indicações de n. 7003... a 7057 - Vereador Lucas Agostinho: Todas as Indicações de 

recapeamento asfáltico; Indicações de n. 7058 a 7066 - Vereador Sirineu Araújo: Indicações de 

recapeamento asfáltico na Rua João Gomes da Silva, construção de redutor de velocidade (do tipo 

lombada) na Rua João Gomes da Silva, Tapa-Buraco na Rua Presidente Washington Luiz, Tapa-

Buraco na Rua Francisco Felipe Néri, reparo da passarela da ponte localizada na Rua Francisco 
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Manoel de Souza, instalação de uma academia ao ar livre em um dos terrenos próximos a Praça 

Luzia Maria Felizari Moco, retirada do canteiro central na Avenida Carlos Basso, Tapa-Buraco na 

Rua do Progresso, roçagem e limpeza do mato próximo ao terminal situado na Rua Adélia Bellonci 

Tomazin; Indicações de n. 7067 a 7083 - Vereador Gilson Caverna: Indicação para reparo de 

pavimentação asfáltica da Rua Jandira Oliveira Ricato, da Rua Geraldo Verza, da Rua Valdevino 

Feliciano, da Rua Espanha, da Rua Adolfo Berto, da Rua Holanda, da Rua Francisco Felipe Néri, da 

Rua João Eichemberger, da Rua Diva Maria da Silva Borges, da Rua B, 71 (Parque Itália), Indicação 

de reparo e pavimentação asfáltica da Rua Anna Maria da Conceição Grass esquina com a Rua 

Lindário Constantino Parmegiani, da Rua Neusa Francisco dos Santos, da Rua Maria Madalena 

Silva, da Rua Josias Pereira de Souza, troca de lâmpada de iluminação na Avenida Ivo Trevisan, na 

Avenida Duque de Caxias e na Rua João de Vasconcelos; Indicações de n. 7084 a 7089 - Vereador 

Pereirinha: Limpeza e retirada de galhos na Rua Luiz Campo Dall'Orto, operação cata-galho na Rua 

Valinhos, operação Tapa-Buraco e recapeamento na Rua Marta Neide Squarizi, operação Tapa-

Buraco e, assim que possível, continuação do recapeamento na Rua dos Pinheiros, Tapa-Buraco e, 

assim que possível, continuação do recapeamento na Rua Linda (do bairro Picerno II), providenciar 

operação Tapa-Buraco e recapeamento da Rua da Esperança com Rua da Fé; Indicações de n. 7090 a 

7102 - Vereador Raí do Paraíso: Indica demarcação de solo na Avenida Rebouças, operação Tapa-

Buraco na Rua Alaerte(sic) Maria de Marchi, troca de lâmpada na Rua João de Vasconcelos, 

nivelamento asfáltico na Avenida da Saudade, recapeamento através do PRC na Rua Arlete Maria de 

Marchi, demarcação de solo referente à parada obrigatória na Rua Carmine Tozzi, demarcação de 

solo referente à parada obrigatória no cruzamento da Avenida Sete de Setembro com Júlia de 

Vasconcelos Bufarah, operação Tapa-Buraco na Rua Carmine Tozzi, limpeza e roçagem no 

cruzamento da Carmine Tozzi com a Rua Victório Zagui, recapeamento através do PRC na Rua 

Carmine Tozzi, limpeza e retirada de entulho na Avenida Ivo Trevisan, reabertura do banheiro 

público localizado na Praça da República, troca de lâmpada na Avenida A, altura do n. 455 (Recanto 

das Árvores); Indicações de n. 7103 a 7144 - Vereador Lucas Agostinho: Todas as Indicações de 

recapeamento asfáltico na Rua Jose Elpidio de Oliveira, José Augusto Diniz, Jorge Hoffman, João 

Teixeira, João Moreno, João Gouveia, João Calisto de Avila, João Jaraguá, Rua Itumbiara, Rua 

Isabel Paulino Lopes dos Santos, Rua Irmã Dulce, Rua Irene Lopes, Rua Francisco Fernando Lopes, 

Francisco Alves de Souza, Rua Geraldo Teodoro, Rua Iporã, Rua Inácio Nogueira de Moura, Rua 

Idalina Romero do Amaral, Rua Geraldo Verza, Rua Idalina Rodrigues da Silva, Rua Henrique 

Silvério Berto, Rua Hélio Macedo Rezende, Rua Helena Bentalini(sic) Noveletto, Rua Gurupi, 

Guanabara, Guademiro Noveletto, Goiatuba, Goianésia, Giometti (Gino Giometti), Geraldo Denadai, 

Geraldo Amâncio da Silva, Fuesanta Gimenez Corrêa, Francisco Manoel de Souza, Filomena Fabri 

Ferreira da Silva, Fernando Caron, Elzio Brianes, Evaristo Laurindo da Silva, Eugênio Mazon, 

Euclides Pedroni, Elisabette(sic) Battilana, Elis Regina e Rua Eduardo Hoffman; Indicações de n. 

7145 a 7148 - Vereador Raí do Paraíso: Indica instalação de academia ao ar livre e parquinho infantil 

na Praça Padre Bento Dias Pacheco, situada a Rua do Vereador (Jardim Marchissolo), indico 

operação Tapa-Buraco na Rua Abraão Jorge Maluf, indica a roçagem e a limpeza da praça localizada 

na Rua João Antônio Breda, troca de lâmpada na Rua Basílio Guidotti, n. 93 (São Roque); 

Indicações de n. 7149 a 7158 - Vereador Willian Souza: Indicações de cata galho, retirada de 

entulhos, redutor de velocidade, limpeza de terreno, limpeza, poda de árvore, redutor de velocidade, 

sinalização de lombada e Tapa-Buraco na Rua Cosme José Severino; Indicação de n. 7160 - 

Vereador André da Farmácia: Troca de lâmpada queimada próximo ao n. 32 na Rua Bruno Penteado 

Ferraz de Campos; Indicação n. 7161 -Vereador Ulisses: Recapeamento das ruas do Parque Manoel 
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de Vasconcelos; Indicação n. 7162 - Vereador Ulisses Gomes: Instalação de redutor de velocidade na 

Rua Francisco Queirós Guimarães, n. 360 (Chácara Bela Vista); Indicações de n. 7163 a 7185 - 

Vereador Willian Souza: Indicações de sinalização de solo, Tapa-Buraco e troca de lâmpadas 

queimadas; Indicações de n. 7186, 7187 - Vereador Sílvio Coltro: Substituição de lâmpada queimada 

na Rua 983 (Jd. Nova Esperança) e reparo na pavimentação asfáltica da Rua Pedro Zacarchenco, 

esquina com a Rua João Ediberti Biondo (Residencial Ravagnani); Indicações de n. 7188 a 7196 - 

Vereador Lucas Agostinho: Todas as Indicações de recapeamento asfáltico; Indicação n. 7197 a 7199 

- Vereador Pereirinha: Operação Tapa-Buraco e, assim que possível, continuação de recapeamento 

na Rua Portugal (Jd. Lucélia), operação Tapa-Buraco e, assim que possível, continuação do 

recapeamento na Rua Tibiriçá, (Bairro Picerno I)... e na Rua Tibiriçá (no Bairro Picerno I) em toda a 

sua extensão; Indicações de n. 7200 a 7213 - Vereador Lucas Agostinho: Indicações de 

recapeamento asfáltico na Rua Deraldo Marques, Dante Barban, Dagmar Lourenço da Silva, 

Conceição Aparecida Morello(sic) Figueira, na Rua Colinas de Goiás, Clementina M. Fortunato, Rua 

Ceres, Rua Cenírio Modesto da Silva, Rua Cecília Francelina da Silva, Rua Castelo, Rua Carolina 

Ravagnani Noveletto, Rua Carlos Roberto Rocha, Rua Carlos de Souza e Rua Caldas Novas; 

Indicações de n. 7214 a 7223 - Vereador João Maioral: Pintura e redutor de velocidade na Rua 

Onofre Rodrigues (Jardim Sol Nascente), na Rua Zuleika Rodrigues da Silva, na Rua Idalina Santos 

de Souza, na Rua Dosalina(sic) Catharina Bertolani, na Rua José Rodrigues da Silva (Parque das 

Nações), pintura e redutor de velocidade na Rua Gentil Denez (Parque das Nações), na Rua Jandira 

Dell Colli Coelho (Jardim Denadai), na Rua Domingo Pedro dos Santos (Jardim Denadai), na Rua 

Filomeno Gonçalves de Souza (Jardim Denadai); Tapa-Buraco na Rua Edson Nunes dos Santos 

(Jardim Denadai); Indicações de n. 7224 a 7265 - Vereador Toninho Mineiro: Todas as Indicações de 

recapeamento asfáltico; Indicações de n. 7266 a 7278 - Vereador João Maioral: Todas as Indicações 

de Tapa-Buraco na Rua Zacharina(sic)... Zacarias Lima Vilela, Rua Paulo Conrado de Lima, Rua 

Sebastião de Carvalho, Rua Ivanir Antônio da Silva, Rua José Nunes de Oliveira, Rua Onofre 

Rodrigues, Rua Zuleika Rodrigues, Rua Quito; Tapa-Buraco na Rua Idalina Santos de Souza, na Rua 

Buenos Aires, na Rua Dosalina(sic) Catharina Bertolani, na Rua José Rodrigues da Silva e na Rua 

Faustino Gonçalves de Souza; Indicações de n. 7279 a 7281 - Vereador Pereirinha: Operação Tapa-

Buraco e recapeamento na Rua Palmiro Franceschini, na Rua Juarez Roberto e na Rua Salvador 

Lombardi Neto; Indicação n. 7282 - Vereador Raí do Paraíso: Indico a revitalização total da área de 

lazer da Praça do Cristo Redentor, localizado entre as Ruas Rafael Rossi e Plinio Giometi; Indicação 

n. 7283 - Vereador Ulisses Gomes: Limpeza e manutenção na Rua Dr. Francisco Queiroz 

Guimarães; Indicações de n. 7284 a 7291 - Vereador Lucas Agostinho: Indicações de recapeamento 

na Rua Buriti Alegre, Rua Bruna Procópio da Costa, Rua Beato Maria Bordin, Rua Beato Ângelo, 

Rua Arnaldo Campo Dall'Orto, Rua Ariovaldo Luís Mazon, Rua Araguaína e Rua Zuleika Rodrigues 

da Silva; Indicações de n. 7293 e 7294 - Vereador João Maioral: Recapeamento na Rua Zuleika 

Rodrigues da Silva (Jardim Danúbio Azul); Indicações de n. 7294 a 7305 - Vereador Lucas 

Agostinho: Todas as Indicações de recapeamento asfáltico na Av. Emílio Bosco, Rua Aparecida 

Luiza Namorelli, Rua Sanches... Sanches Lopes, Rua Antônio Nunes, Rua Antônio Carlos Gregório 

Ogeda, Rua Antonia Fiorin Campo Dall’Orto, Rua Antônia Bezerra Fernandes, Rua Anésia 

Cesarin(sic), Rua Aneiita Rosa Batista, Rua Anápolis, Rua Américo Marques e Rua Amélia Ortolini 

Gonçalves”. Sr. Presidente, acredito que foram lidas todas as Indicações apresentadas. “Sr. 

Presidente “Willian Souza”: Feita a leitura de todas as Indicações apresentadas pelos Srs. 

Vereadores, quero reforçar a V.Exas que amanhã a Câmara Municipal de Sumaré realizará a Sessão 

Solene da Medalha de entrega... da entrega de Medalha Tiradentes aos profissionais de segurança 
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pública que mais se destacam no Município de Sumaré. Será amanhã, dia 28 de abril de 2022, às 

19h, aqui na Câmara Municipal de Sumaré. Será aberto ao público, aos homenageados e aos seus 

familiares (também poderão participar). Então, amanhã às 19h, por gentileza, os Vereadores 

presentes aqui para a gente entregar a Medalha de Prêmio Tiradentes e reforcem com aqueles que os 

senhores homenagearam, para que eles possam vir e trazer também os seus familiares, caso desejem. 

O convite foi distribuído pelo diretor de comunicação, Igor, aí pelo celular de V.Exas, no gabinete e 

também na semana passada na pasta. Caso os senhores precisem de convite impresso, só pedir que a 

Secretaria ou Secretaria de Planejamento, de... - ia falar do planejamento, olha, Vereador André, eu 

estou aqui falando e pensando no seu pai. [Risos]. É, com certeza. - e podem solicitar para o Igor, 

que ele fará a distribuição. Quero comunicar também, que essa é uma Sessão Ordinária que não pôde 

realizar ontem devido a algumas questões técnicas que a Câmara passou e ela está acontecendo nesse 

momento para cobrir a Sessão de ontem. Ela é transmitida publicamente pelos canais gratuitos do 

YouTube e também pelas redes da Câmara Municipal de Sumaré e, também, no Plenário várias 

pessoas podem, já estão nos acompanhando e podem vir assistir as Sessões sempre que desejarem. 

Inclusive, o Vereador Sílvio aqui, em atendimento à população, pediu que eu transmitisse aqui pela 

Presidência e, sobretudo, também, o Valter, né? Que está assistindo a gente, o senhor pediu para 

registrar aqui, que é possível que a população participe do Parlamento. Nesse sentido, passaremos, 

neste momento, à apresentação e a apreciação do Plenário dos Requerimentos apresentados pelos 

Srs. Vereadores. “1º Secretário “André da Farmácia”: Requerimento n. 60/2022, autoria dos 

Vereadores André da Farmácia e Hélio Silva. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Requerimento n. 

60/2022, é de autoria do Vereador André da Farmácia: “Questionamentos à empresa BRK Ambiental 

sobre se... sobre se há cobrança de mais de uma tarifa mínima em um único hidrômetro e onde há 

mais de uma economia residencial no mesmo terreno”, está em discussão. “1º Secretário “André da 

Farmácia”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem 

do autor do Requerimento. “1º Secretário “André da Farmácia”: Peço permissão para falar do 

local. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Concedido. “1º Secretário “André da Farmácia”: Apenas 

para informar o teor do, para os Nobres Pares (como o senhor também já informou), mas é... teve 

uma demanda muito grande de munícipes nos questionando por conta de mais de uma cobrança em 

um hidrômetro, e juntamente com o Vereador Hélio, a gente está fazendo esse questionamento para a 

empresa BRK, se existe mais de uma tarifa mínima em um único hidrômetro e... também se a 

primeira resposta for positiva, os seguintes questionamentos: Qual é a quantidade de residências 

nessa situação? Qual a data do primeiro hidrômetro a ter esse tipo de cobrança? E qual a base 

jurídica utilizada para essa cobrança? Conto com o voto dos Nobres Pares e está aberto a toda a Casa, 

para quem quiser subscrever. “Sr. Presidente “Willian Souza”: O Requerimento continua em 

discussão. Não havendo mais oradores, em votação. Declaro encerrada a votação: 14 votos 

favoráveis, nenhum voto contrário, está aprovado o Requerimento. Registro o voto favorável do 

Vereador Ulisses, do Vereador Alan Leal. “Vereador “Ulisses Nunes Gomes”: Obrigado, Sr. 

Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Solicito ao 1º Secretário que siga fazendo a leitura. “1º 

Secretário “André da Farmácia”: Requerimento n. 61/2022, que: “Confere Medalha de Honra ao 

Mérito Desportivo a Antônio Donizete dos Reis (o Nico da Família Fumaça)”, autoria do Exmo. 

Vereador Hélio Silva. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Requerimento de n. 61/2022, de autoria do 

Exmo. Vereador Hélio Silva, “o Requerimento para a concessão de Medalha de Honra ao Mérito 

Desportivo ao Sr. Nil... Nico da família Fumaça”, de autoria do Vereador Hélio, está em discussão. 

Não havendo oradores... ele não está presente, eu subscrevo o Requerimento para que possa ir em 

votação. Coloco em discussão, não havendo oradores, em votação. Declaro encerrada a votação: 19 
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votos favoráveis, nenhum voto contrário, está aprovado o Requerimento. Pergunto ao Secretário se 

tem mais Requerimento? “1º Secretário “André da Farmácia”: Não, Sr. Presidente. “Sr. 

Presidente “Willian Souza”: Não tendo mais Requerimentos, passaremos à leitura e apreciação do 

Plenário das Moções. Para isso, solicito ao 1º Secretário que faça a leitura da primeira Moção, por 

gentileza. “1º Secretário “André da Farmácia”: Moção n. 117/2022: “Exmo. Sr. Presidente da 

Câmara Municipal de Sumaré, tenho a honra e a grata satisfação em apresentar esta Moção de 

Congratulações à senhora... a Sra. Jair Eudocia - perdão - Jair Eudocia Pimentel. D. Jajá ou D. Jaíra 

(como é carinhosamente conhecida), nasceu no dia 9 de dezembro de 1938, na cidade de Monte 

Aprazível, do Estado de São Paulo. Acessorista aposentada, D. Jaíra é viúva do também acessorista 

João Pinto de Toledo. Com um bom humor próprio e um sorriso contagiante, nossa homenageada 

fala da alegria em ter vivido estes 84 anos com muita saúde, felicidade e, principalmente, ao lado da 

família, que são os filhos: Jorge, Maria, Zilda, João e Eusebio; as noras: Claudia, Micaelly e Andreia; 

os genros: Romeu e Mário; os netos: Fernando, Fernanda, Robson, Sheila, Artur, Guilherme, Lucas, 

Vitória, Júlia, Romeu e Diogo; e dos bisnetos: Ryan, Pedro, Ayla, Gael, João Pedro, Lucas, Heitor, 

Luiza, Isabela, Daniela e Ester. Apreciadora de uma cachacinha, um bom e delicioso churrasco e 

macarronada, D. Jaja, gosta de vôlei, ama música e gosta de dançar um forrozinho. A vida dessa 

simpática senhora, de riso fácil, tem momentos marcantes e inesquecíveis, como, por exemplo, em 

suas participações nas atividades da terceira idade, seja no jogos regionais, danças, jogos olímpicos, 

fanfarra, capoeira, hidroginástica e tantas outras. Ao lado do seu falecido marido, por diversas 

ocasiões, representou nossa Cidade de Sumaré como rei e rainha em eventos de outros municípios da 

terceira idade. Assim sendo, Sr. Presidente, como representante da população sumareense, quero 

expressar minha mais profunda gratidão à esta cidadã sumareense, que muito nos enche de orgulho, 

que gosta da vida, de viver e de apesar de todos os desafios que a vida lhe impôs, está sempre 

sorrindo e acreditando que o tempo todo é só um número, que é importante e necessário acreditarmos 

em nossos sonhos e objetivos, e continuar a lutar sempre, sem jamais desistir. Sem mais para o 

momento, aguarda-se a aprovação do presente nos termos regimentais. Sala das Sessões, 26 de abril 

de 2022, Exmo. Vereador Ulisses Gomes”. “Sr. Presidente “Willian Souza”: A Moção de autoria do 

Vereador Ulisses de Congratulação a Jair Eudocia Pimentel, de n. 117/2022, está em discussão. Não 

havendo... questão de ordem do autor. “Vereador “Ulisses Nunes Gomes”: Questão de ordem, Sr. 

Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Com a palavra, V.Exa. “Vereador “Ulisses Nunes 

Gomes”: Peço licença para falar daqui mesmo. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Concedido, 

Excelência. “Vereador “Ulisses Nunes Gomes”: É muito rápido, é só para pedir os votos dos Pares 

nessa Moção. Essa senhora, é uma senhora que sempre representou nossa Cidade nos jogos 

regionais, pela terceira idade, uma senhora que está sempre alegre e que já está com os seus 80 e... 

né? Com os seus 80, já passou dos 80. Então, é momento da gente congratular ela com essa Moção. 

Então, eu só peço o voto dos Pares nessa Moção. Obrigado. Obrigado, Sr. Presidente. “Sr. 

Presidente “Willian Souza”: Continua em discussão a Moção. Não havendo mais oradores, está em 

votação. “Vereador “Ulisses Nunes Gomes”: A Moção se encontra à disposição da Casa, se algum 

Vereador quiser assinar, o Joel, o Vereador Joel já manifestou interesse, todos, está à disposição de 

todos. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Declaro encerrada a votação: 18 votos favoráveis, nenhum 

voto contrário, está aprovada a Moção. Pergunto-- [Falas sobrepostas] “Vereador “Sebastião 

Alves Correa”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de 

ordem do Vereador Tião. “Vereador “Sebastião Alves Correa”: Desculpa aí, o meu voto é 

favorável, Presidente. [Falas sobrepostas] “Sr. Presidente “Willian Souza”: Registrado em Ata o 

voto de V.Exa. Pergunto ao Secretário se há mais Moções? “1º Secretário “André da Farmácia”: 
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Não, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Não tendo mais Moções, pergunto ao 

Secretário se... “Vereador “Hélio Silva”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente 

“Willian Souza”: Questão de ordem do Vereador Hélio. “Vereador “Hélio Silva”: Sr. Presidente, 

tem um Requerimento da minha autoria, eu quero registrar em Ata, favorável ao Requerimento, que 

eu estava no toalete na leitura. “Sr. Presidente “Willian Souza”: E rapidamente, como o Regimento 

não permite que vote Requerimento na ausência da pessoa que propõe, eu vi rapidamente que era do 

nosso Matão e, gentilmente, eu subscrevi com V.Exa., para que possa ser votado. “Vereador “Hélio 

Silva”: [Risos]. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Então, eu jamais deixaria de... não ser aprovado o 

Requerimento de V.Exa. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Obrigado, Sr. Presidente. “Sr. 

Presidente “Willian Souza”: [Risos]. Pergunto se ainda há Moções? “1º Secretário “André da 

Farmácia”: Não, Sr. Presidente, não há Moções. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Pergunto ao 

Secretário se há Vereador inscrito. “1º Secretário “André da Farmácia”: Sim, Sr. Presidente. Há 

um inscrito, Vereador, Presidente Willian Souza. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Solicito ao Vice-

Presidente que possa assumir a Presidência, para que eu possa me dirigir à Tribuna. Srs. Vereadores, 

público presente, a imprensa que nos acompanha, Servidores dessa Casa, é um prazer enorme estar 

aqui nessa Tribuna, nessa manhã. Mas trago um assunto de extrema pertinência desta Casa e, 

sobretudo, também de pertinência da Cidade de Sumaré. Não quero me alongar nessa manhã, a qual 

temos a Sessão, mas não poderia deixar de subir à Tribuna para um assunto tão importante. O portal 

“Novo Momento”, da cidade de Americana, nos traz uma matéria no dia de ontem com o seguinte 

tema e eu vou ler aqui o tema, mas é um tema importante e pertinente, que diz o seguinte: 

“Vereadores fogem de votação sobre aterro receber lixo de outras cidades”. O tema é esse, desculpa, 

não... acho um tema um pouco, um tanto tendencioso para, para a Sessão, mas eu quero reproduzir 

com respeito aqui ao meu amigo Presidente da Câmara de Americana, Thiago, e aos Vereadores que 

lá também temos amizade, mas não se trata disso, eu só estou reproduzindo, porque o que eu quero 

dizer não é sobre o título, mas sim, ao longo da matéria rapidamente. Exmo. Srs. Vereadores, o que 

me chama a atenção é que a Câmara da cidade de Americana queria votar no dia de ontem, tinha uma 

proposta, para que o Projeto de Lei, de Emenda a Lei Orgânica n. 02/2020, de autoria do Vereador 

Gualter Amado (do Republicanos), que proíbe a destinação de resíduos sólidos de outras cidades nos 

aterros sanitários instalados em Americana. O Vereador do Republicanos fez uma Lei, caro 

Presidente Joel, caro Vereador Hélio, proibindo que outras cidades joguem lixo no aterro sanitário de 

Americana. Os Vereadores, na sua maioria, se ausentaram da Sessão e outros se posicionaram. O que 

me chama a atenção e o que trago aqui no Plenário desta Casa, é que eu não gostaria que a Câmara 

de Sumaré tivesse um tipo de título como esse: “Vereadores fogem da Sessão”. Eu gostaria de fazer 

esse apelo contínuo, frequente e firme para esta Casa. Essa discussão de aterro sanitário e essa 

discussão de coleta de lixo, de uma maneira de construção na nossa região, não cabe a esta Casa 

fugir em nenhum momento dessa discussão. Já diz o grande hino nacional: “... verás que um filho teu 

não foge à luta...”. Cantamos esses hinos em desfile de 7 de setembros, em Sessões Solenes, no 

Plenário desta Casa, e, V.Exas. nesta parte, altera a voz e acredita nisso. Então, não é possível que os 

filhos da Pátria, os filhos da cidade fugirão dessa luta. Um homem que eu digo, sem fazer aqui o 

posicionamento masculino ou feminino, nós posicionamos, o ser humano precisa ter palavra na vida, 

precisa ter lado na vida. Neutro é xampu de neném, neutro é sabonete, homem público não tem 

direito de ser neutro, não tem direito de não ter posição na vida. Homem público não pode se abster 

das suas posições públicas, por mais que ela cause, às vezes, impopularidade, Vereador Rodrigo, ou 

que, ao mesmo tempo, faça com que parte da sociedade não concorde com a tua posição, Vereador 

Hélio, homem público tem que ter posição, Vereador Raí. Tem que dizer o que pensa, tem que 
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acreditar, tem que assumir sua responsabilidade. E chama a atenção, porque são manobras que 

existem na nossa Região Metropolitana de Campinas, sobre o mesmo tema: o tema do lixo! O tema 

que é discutido em várias cidades da região. Eu não consigo entender como a indústria do lixo 

consegue olhar para a região de Campinas como se fosse o tio Patinhas, olhando para aquele tanque 

cheio de dinheiro! O lixo é saúde pública! O lixo é meio ambiente! O lixo é qualidade de vida! A 

usina que querem fazer nessa região de qualquer maneira, a qualquer custo, ela se trata de um projeto 

econômico-financeiro. E nós ainda não descobrimos quem são os autores que estão por trás dessas 

cortinas, mas nós vamos descobrir! Haja vista que a própria Bíblia Sagrada nos diz que não há nada 

encoberto que um dia não seja descoberto. A própria palavra de Deus nos diz isso. E é evidente e 

claro dizer que da Odebrecht todo mundo pintou nessa Cidade o melhor projeto, o projeto de sucesso 

de saneamento, dizendo que se privatizasse, teria uma boa solução. O desastre ambiental e de 

saneamento básico está colocado nessa Cidade. A privatização que mais deu errado é a da BRK na 

Cidade de Sumaré! Não temos pontos positivos: apenas 23% do esgoto tratado, conta de água cara, 

Vereador fazendo Requerimento, os Servidores do DAE tendo que voltar à Prefeitura, nós temos um 

sucateamento, nenhuma das estações de tratamento de esgoto realizada até o presente momento. E aí, 

eu puxo esse sinônimo de privatização e vamos levar lá para a Estre. Quando a Estre veio para a 

região, foi colocada no seu termo de referência que ela ia fazer ali a industrialização do lixo cuidado. 

Eu estive na Estre com alguns Vereadores desta Casa. Alguns Vereadores esteve comigo, nós 

estivemos lá, ficamos, praticamente, tendo uma aula dentro da Estre, posicionando ponto a ponto, 

aprendendo, entendendo. Quando a gente percebe que o projeto da Estre não deu certo de gerar 

energia, até o presente momento não deu certo, e aí o que me chama a atenção, Srs. Vereadores, se 

me permitem, é o seguinte, eu vou reproduzir aqui... eu ou reproduzir aqui, olha: “A promessa era 

outra, não houve nenhum avanço na questão de uma política inovadora. O que vemos é um aterro 

convencional, já se passaram dois anos e a empresa não fez nenhum movimento concreto nesse 

sentido”, disse a Vereadora de Americana, no dia de ontem, na Sessão. Americana está passando pela 

mesma questão que nós poderíamos passar, senhores! Alerta total nessa questão! Esses dias, os 

Vereadores perguntaram: “E aquele tema, não teve mais nada?”, até agora não chegou mais nada na 

Câmara. Mas o silêncio dos maus me preocupa. Me preocupa! O silêncio de quem arma, me 

preocupa. Faz um tempo que não se discute essa questão. Desistiram do Projeto milionário? Ou estão 

montando outra possibilidade para poder fazer? Essa é uma questão. Eu continuo com as mesmas 

posições e agora Americana nos acende uma luz de alerta, Excelências. A cidade de Americana, no 

dia de ontem, quando os Srs. Vereadores se posicionam e colocam numa posição pública, e colocada, 

dizendo que não poderia de maneira alguma votar àquela Lei, me assusta metade da Câmara saindo e 

metade ficando! O Projeto do Vereador do Republicanos, Partido de V.Exa., Vereador Raí, ele dizia 

o seguinte: “Não pode jogar lixo de outra cidade mais no aterro”. Que aterro é esse em Americana, 

Vereador Joel? Que ia gerar energia, o mesmo Projeto apresentado em Plenário. Vocês entendem a 

minha preocupação? Entendem a coerência da fala? A Estre tentou e não deu certo; Americana fez e 

não está dando certo. E agora querem fazer em Sumaré? Em Sumaré não, né, porque é uma divisa 

que conseguiram encontrar. Agora, Srs., eu uso a palavra nesta manhã (e não quero me alongar, vou 

encerrando por aqui), para dizer para os senhores que esta Casa tem responsabilidade total em todos 

os danos possíveis ambientais que possam ocorrer e acontecer na nossa Cidade, na nossa região. 

Chamo a atenção dos senhores para dizer que os empresários do lixo que querem fazer aterros 

sanitários neste país, que querem queimar lixo, que não querem gerar energia coisa nenhuma, que 

não está preocupado com sustentabilidade coisa nenhuma, que está preocupado apenas com o direito 

do povo da casa deles, não do povo das cidades, estão de olho na nossa região! Olhos atentos para 
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isso, vamos prestar atenção na região! Essa discursão tem que ser feita, porque eles estão tentando 

outros mecanismos, farei ainda hoje um Documento para o Presidente da Câmara de Americana, 

quem quiser subscrever comigo, eu farei um alerta para a cidade de Americana, dizendo o que nós 

vivemos e essas empresas do lixo, que se preparem! Porque nós seremos pedra no sapato deles. Vai 

fazer lixão onde quiserem, aqui na região, nós não vamos aceitar! A região precisa de indústria, de 

empresas geradora de emprego, de escola técnica, de universidade pública, de transporte público de 

qualidade, de Hospital Metropolitano, cuidar do nosso povo e da nossa gente, não de lixão! E não 

venham com a conversa dizendo que a Estre está saturada, porque os Vereadores desta Casa, não 

deixe esquecer os nomes: eu, Vereador Hélio, Vereador Joel, Vereador Rudinei, Vereador Lucas - 

quem mais estava lá? - Vereador João Maioral, fomos na Estre, questionamos e conseguimos um 

documento assinado e registrado com a Estre falando que tem capacidade para cuidar do lixo da 

região por mais 10, 15, 20 anos. E mais renovável, e que tem permissões de terrenos laterais, ou seja, 

o argumento usado que o lixo da região está saturado não é verdadeiro! Caiu por terra! Então, eles 

que conversem com os aterros já existentes, eles que dialoguem com essa gente, eles que paguem 

caro, porque eles cobram caro do nosso povo. Americana ontem nos acendeu um alerta. Se preparem, 

é golpe! “Vereador “Hélio Pereira da Silva”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente 

“Willian Souza”: Questão de ordem do Vereador Rudinei Lobo, do Vereador Hélio, é que eu sei que 

o senhor vai falar, eu tenho certeza. “Vereador “Hélio Pereira da Silva”: Eu estou achando que a 

minha voz está parecida com a sua, viu, Rudinei? [Risos] Peço permissão para falar do local. “Sr. 

Presidente “Willian Souza”: Concedido, Excelência. “Vereador “Hélio Pereira da Silva”: Quero 

primeiramente aí parabenizar o senhor pelas falas, tá; e quero dizer para o senhor que eu quero 

subscrever o Documento que o senhor vai encaminhar para Americana, desde já, né, pedir 

autorização para subscrever. Quero dizer que o senhor foi muito bem na sua fala quando se dirigiu à 

palavra "homem", porque, na realidade, gente, nós somos do Poder Legislativo e nós temos o direito 

de estar aqui no momento de uma discussão e no momento de uma votação. O Presidente foi muito 

bem na fala dele, porque no mandato passado alguns de vocês Vereadores não estiveram aqui, então, 

eu posso dizer que em um Projeto que estava na Câmara para ser votado teve alguns Vereadores 

(sem citar nome) que, na Legislação passada, alguns levantaram-se dos seus lugares para poder não 

votar e não discutir o Projeto deste Vereador. Mas eu aguardei que eles voltassem para que eu falasse 

o mesmo que o Presidente falou hoje. É importante que você tenha responsabilidade e a sua posição 

em cada Projeto, em cada discussão, e não fuja da sua responsabilidade, eu disse isso. E digo de 

novo, conforme o Presidente já disse: Vereadores, não fujam das suas responsabilidades, por quê? A 

população lá fora está vendo quando você não está tendo a sua responsabilidade. Obrigado, 

Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Muito obrigado, Excelência, por completar. 

“Vereador “Rudinei Olívio Lobo”: Questão de ordem. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Viu? Eu 

conheço V. Exa. “Vereador “Rudinei Olívio Lobo”: Aí, olha. “Sr. Presidente “Willian Souza”: 

Vereador Rudinei Lobo, com a palavra. “Vereador “Rudinei Olívio Lobo”: Peço autorização para 

falar daqui. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Concedido, Excelência. “Vereador “Rudinei Olívio 

Lobo”: Ontem eu estava indo para Nova Veneza e descendo a Avenida Antônio Pereira de Camargo 

Neto (a Avenida da Villares), eu vi a Prefeitura gastando um dinheiro com um problema que a Estre 

traz para gente lá, né? Eles estavam fazendo tapa-buraco, porque lá, a via lá está deteriorada e não dá 

para deixar a população à mercê, eu acredito que o aterro lá está em Paulínia, mas a responsabilidade 

também deveria ser deles, porque o que mais estraga a nossa vida pública lá são eles. E nisso me 

chamou a atenção da lembrança a respeito daquilo que a gente tudo vinha discutindo aqui nessa 

Casa. Quando foi a tarde (eu gosto de olhar bastante os jornais da região) e eu vi essa matéria que o 
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senhor citou ali na Tribuna, do Jornal “O Momento”, né (até quero parabenizar o senhor pela fala 

ali), e o que me preocupa é isso que o senhor falou, é o silêncio, né, o silêncio dos bons, e também o 

silêncio dos maus, porque o dos maus me preocupa mais ainda. Porque, enquanto o bom, ele está 

quietinho, ele está pensando coisa boa; mas o silêncio da pessoa ruim, isso me preocupa, porque aí 

vem o chamado “cavalo de pau”, e, diante da situação que aconteceu aí, que foi dito lá, dos 

companheiros de Americana lá, a gente não sabe o porquê metade para um lado, e metade para o 

outro, mas eu me preocupo, sim, com essa situação aí de que a nossa Cidade, a nossa região aí, ela é 

como o senhor disse, é a galinha dos ovos de ouro que todo mundo vê. Só não vê a questão da saúde 

pública, não escuta a população, não escuta o Parlamento, não escuta a Prefeitura de Sumaré, porque 

a gente tem um Prefeito aqui, a gente tem uma Secretaria do Meio Ambiente, a gente tem uma 

Comissão nessa Câmara do Meio Ambiente (da qual eu faço parte) e o pessoal vem querer colocar as 

coisas tudo meio que goela abaixo aí; e não é assim, tem que ter discussão ampla, para não acontecer 

o que aconteceu com a BRK aí. Depois que veio, que colocou, aí entra um Requerimento (igual hoje 

que o Vereador André, o Vereador Hélio Silva e o Vereador Willian fez), a gente tem que ficar 

brigando por uma besteira que fizeram uma coisa errada lá atrás, para não usar uma palavra diferente 

aqui. Para não dar quebra de decoro, né? Tá bom? Obrigado, viu? “Vereador “Sirineu de Araújo 

Santos”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Vereador “Alan dos Santos Leal”: Questão de 

ordem, Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do Vereador Sirineu, depois 

o Vereador Alan. “Vereador “Sirineu de Araújo Santos”: Eu peço permissão para falar do local. 

“Sr. Presidente “Willian Souza”: Concedido. “Vereador “Sirineu de Araújo Santos”: A gente 

ouvindo as suas palavras aqui na Tribuna, e essa Câmara de Vereadores aqui de Sumaré, é uma 

Câmara que tem responsabilidade. A gente não pode aceitar a manobra, né, sobre essa empresa que 

descarta o lixo nas cidades. Tem a Estre, que é ali de Paulínia que também, eu não sei qual é a 

responsabilidade deles aqui para a Cidade de Sumaré, mas eu acredito que tem gente por trás de tudo 

isso apoiando e fazendo a manobra, né, a manobra errada e que quem só perde é a população. Tem 

aquela via ali da... aquela via ali onde passa os caminhões, até eu já coloquei um Requerimento para 

saber de quem é a responsabilidade, se é do Município ou é da Estre, ou é da Villares, para estar 

fazendo o recape contínuo ali naquela via. Porque ali se passa todos os dias tonelada e mais tonelada 

de lixo, e não é da Cidade de Sumaré, é de várias cidades, ali para Paulínia. E de quem é a 

responsabilidade ali para fazer o recape, para fazer aquela via? O pessoal do bairro ali, do Dall'Orto 

ali daquela região sofre, a gente passa ali todos os dias e buraco, mais buraco, a gente cobra, a gente 

coloca o Requerimento, a gente pede explicação e não tem! Tem gente por trás, tem gente por trás de 

tudo isso e a gente precisa descobrir quem é essa “bênção”, porque isso é uma “bênção de Deus”, 

não é possível, né, que não cobre essa empresa, que essa empresa passa lá com mais tonelada e mais 

tonelada de lixo (de resíduo), e ninguém fala nada, porque quem perde somos nós (população), e a 

população, ela paga os seus impostos e é cobrado, e é cobrado às alturas quando não paga. E por que 

é não se serve a população da maneira correta? Então, fica aqui não só a minha palavra, mas a minha 

indignação com a empresa Estre e os seus envolvidos. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Algum 

Vereador gostaria...? “Vereador “Ulisses Nunes Gomes”: Questão de ordem, Sr. Presidente. [Falas 

sobrepostas] “Sr. Presidente “Willian Souza”: Vereador Ulisses. “Vereador “Joel Cardoso da 

Luz”: Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Vereador Ulisses, depois Vereador Joel. 

“Vereador “Alan dos Santos Leal”: Presidente, questão de ordem. “Sr. Presidente “Willian 

Souza”: Ah, é! Vereador Alan, primeiro, desculpa. “Vereador “Alan dos Santos Leal”: Peço 

autorização para falar do local. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Concedido, Excelência. 

“Vereador “Alan dos Santos Leal”: Presidente, estive acompanhando também a Sessão que 
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ocorreu na Cidade de Americana aonde o nosso amigo lá, Presidente Thiago Martins (que faz um 

excelente trabalho na cidade), ele até indagou: “Os Vereadores entenderam não era a hora de votar 

esse Projeto e dar mais um voto de confiança para a empresa. Se caso a gente ver que nada vai 

acontecer e não tiver investimento, esse Projeto não vai passar”. Realmente a Câmara de Americana 

está acompanhando (assim como a nossa), a nossa Cidade tem acompanhado essa empresa que quer 

se instalar aqui, que quer cuidar do nosso lixo; eu acho que falta clareza, realmente, eu acho que nós 

precisamos entender o que está acontecendo, a região precisa entender, porque é um alto 

investimento onde a população que vai custear isso. Então, eu acredito que realmente, nós temos que, 

tem que ter Audiência Pública, eu acho que isso tem que ser acompanhado pelos Vereadores e pela 

população da nossa Cidade, e da nossa região. Obrigado, Presidente. “Sr. Presidente “Willian 

Souza”: Vereador Joel. “Vereador “Joel Cardoso da Luz”: Presidente, pela ordem, Presidente. 

“Sr. Presidente “Willian Souza”: Concedido. “Vereador “Joel Cardoso da Luz”: Lembrar, 

Presidente, que nessa Casa - parabéns pelo pronunciamento e por tudo que o senhor falou, explanou -

, lembrar que essa Casa já aprovou uma Lei que proíbe aterro sanitário no Município, e bem que o 

senhor disse, já que não pode em Sumaré, vamos colocar na divisa. Então, a gente tem que ficar 

muito atento para que, lá na frente, se a Estre já deu um, soltou um documento oficial que pode 

recolher resíduo até daqui 20 anos, por que é que nós vamos colocar um outro do lado? Para quê? Se 

já tem um que já está recebendo, na minha ideia. Então, tem que ser bem discutido isso aí, e acho que 

essa Casa vai debater, e muito, essa questão do resíduo sólido ainda, Presidente. Obrigado. “Sr. 

Presidente “Willian Souza”: Pergunto se mais algum... Vereador Ulisses, com a palavra. “Vereador 

“Ulisses Nunes Gomes”: Eu peço autorização para falar daqui, Sr. Presidente. “Sr. Presidente 

“Willian Souza”: Concedido, Excelência. “Vereador “Ulisses Nunes Gomes”: Sr. Presidente, os 

Nobres Vereadores já me sucederam, já foram muito bem nas suas explicações. Mas, em primeiro 

lugar, eu queria parabenizar a V. Exa., por toda a explicação que você fez no Plenário, todo o alerta, 

acho que isso é muito bom para nós, para a nossa Casa de Leis; mas tem uma coisa que está me 

preocupando, desde o início dessa discussão, desse debate, tem uma situação que está me 

preocupando. O nosso Município está garantido, né, a retirada do nosso resíduo da Cidade, né, que 

está indo para o Estre, desde o começo, e continua indo, e na sua fala, a visita que vocês fizeram lá, 

que os Nobres Vereadores fizeram, trouxeram mais informações que ele tem capacidade para mais 

20 anos. Eu não estou entendendo muito essa preocupação, né, essa correria para fazer, trazer essa 

empresa. Eu estou preocupado com uma outra situação. Os países lá fora, quando eles têm uma 

sucata lá, eles querem desovar para algum lugar, e eu estou preocupado porque hoje nós estamos 

vivendo a era da, tudo hoje moderno, né, sistema tudo novo, e esses países já operam isso lá há 

alguns anos, será que não é algum sucatão que eles querem mandar para a nossa região? Desovar isso 

de lá, tirar da mão deles, ter um equipamento mais moderno lá para eles? Eu estou me preocupando 

com isso, acho que nós temos que rastrear melhor um pouco para nós entender: Será que não é um 

sucatão que eles querem mandar para cá, desovar para cá? E o nosso pessoal querendo abraçar isto? 

Eu tenho essa preocupação, acho que a gente tem que investigar um pouco melhor até para a gente 

entender o que é que está por de trás disso, viu?! Porque não dá mais para nós, nós temos um país 

muito rico, nós temos um país operante, nós temos um país com capacidade de fabricar seus 

equipamentos e, às vezes, a gente tem que comprar ou aceitar um equipamento que a gente nem 

conhece. Nós tem que ficar um pouco atento, viu? Porque não tem muito milagre hoje, não. Nós não 

precisa ficar aguardando que tem milagre, que vai vir uma empresa, que vai vir um equipamento da 

França (não sei da onde) e resolver o nosso problema aqui na nossa região. Eu acho que nós temos 

capacidade, o Brasil tem capacidade para poder estudar equipamentos para atender as suas regiões, 
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as suas necessidades, e eu preciso que nós rastreia melhor essa situação. Obrigado, Sr. Presidente! 

“1º Vice-Presidente “Lucas Vieira Agostinho”: Só para complementar o que o Presidente Willian 

falou, primeiramente queria dar os parabéns pela fala dele; e pelo que nós podemos ver aqui, é 

unanimidade entre os Vereadores, que esse assunto, ele tem que ser discutido mais vezes no Plenário 

da nossa Câmara, é um assunto muito importante, é um assunto que vai... que - como é que eu posso 

dizer - os próximos 30 anos aí - né, Vereador Ulisses? - qual que vai ser o destino no resíduo do 

nosso Município e da nossa região. Nós tivemos a oportunidade de um grupo de Vereadores 

conhecer a Estre, fiquei muito surpreso, não imaginava que aquele trabalho era feito daquele jeito. 

Queria dar os parabéns aqui à Estre, a forma que eles conduzem o manejo do resíduo deles lá. E tem 

que ser discutido, não pode ser da forma que eles estão querendo fazer, sem dar explicações, a forma 

que eles vêm, que eles vieram aqui na Câmara e dar explicação é uma maneira, assim, muito, foi 

muito, ficou muito vago, muitas informações que nós perguntamos a eles, eles não conseguiram 

responder. Então, eu acho que esse assunto tem que ser discutido mais vezes, quem sabe fazer 

Audiências Públicas, ouvir a população, nós precisamos... não é só o resíduo: a localização, por onde 

vai passar. Nós temos um problema hoje da Estre ali na região do Maria Antônia que aquela 

população ali é afetada com chorume, com asfalto, e esse novo método que eles estão querendo 

utilizar, aonde que vai ser instalado? Vai ser instalado na divisa de Sumaré com Nova Odessa (pelo 

que fizeram apresentações). A entrada vai ser por Sumaré ou vai ser por Nova Odessa? Pelo que nós 

vimos, é por Sumaré. Será que a empresa que vai fazer o descarte do resíduo com os caminhões aqui, 

vai passar pelo pedágio? Ou vai cortar o centro da nossa Cidade? Vamos supor que a Cidade de 

Montemor, você acha que o caminhão vai vir, pegar a Bandeirantes para ir até o local ou vai cruzar o 

centro da cidade? Então, tudo isso tem que ser discutido. Esse assunto é um assunto muito 

importante, muito relevante para o nosso Município e não pode ser feito assim, de qualquer maneira. 

Agradeço a fala de cada um dos Vereadores; mais uma vez, quero dar os parabéns ao Presidente da 

Casa, Vereador Willian Souza, pela explanação na Tribuna da Casa. Obrigado. “Vereador “Joel 

Cardoso da Luz”: Presidente. Presidente, e quem que garante que esse novo modelo que eles 

querem implantar deu certo em outro país? Então, a gente tem que ficar alerta. “Vereador “Rudinei 

Olívio Lobo”: Questão de ordem, Presidente. Só para complementar na fala do Vereador Ulisses, 

que ele falou uma coisa que aí que aumenta a minha preocupação, que ele falou que a máquina lá é 

importada é da França - né, Vereador? - e se a gente for pelos carros que eles têm lá que é Citroen, 

Peugeot, rapaz, nós está perdido mesmo! Não é coisa boa, não, porque para nós aqui tem dado muito 

problema esses carros aí, viu!? Obrigado. [Risos] “Vereador “Ulisses Nunes Gomes”: Só para 

ajudar aqui o Vereador, Nobre Vereador Rudinei Lobo, foi essa a minha preocupação, que eu fui 

fazer uma pesquisa e eu já percebi que na França tem muita coisa sendo jogado fora, saindo de lá, 

porque não serve mais para eles; não serve mais para eles, serve para nós? Aí nós tem que aceitar 

uma sucata dessa?! Essa é a minha preocupação, quando eles fizeram a exposição e falou que era da 

França, da França, eu fui fazer um levantamento, aí eu encontrei essa situação, muitas coisas lá já 

não servem mais, eles têm que destinar para alguém e aí vai destinar para quem? Ah, não! O nosso 

Brasil tem que ser respeitado e a nossa região mais ainda. Obrigado, Nobre Vereador. “Vereador 

“Antônio dos Reis Zamarchi”: Questão de ordem. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de 

ordem do Vereador Antônio dos Reis Zamarchi. “Vereador “Antônio dos Reis Zamarchi”: Nobres 

Vereadores, Sr. Presidente, eu só fiquei numa dúvida na hora que o Sr. Presidente falou sobre a 

matéria, e eu também tentei pegar a matéria aqui, mas não deu tempo. O Projeto é do Vereador 

proibindo lixo em Americana? “Sr. Presidente “Willian Souza”: Proibindo jogar lixo de outras 

cidades no aterro de Americana. “Vereador “Antônio dos Reis Zamarchi”: Ah! De outras cidades, 
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então, pelo entendimento não tem nada a ver com o negócio de Sumaré, porque é na Cidade de 

Americana. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Tem a ver, Vereador, porque é o mesmo-- [Falas 

sobrepostas] “Vereador “Antônio dos Reis Zamarchi”: Não, não, só entender. “Sr. Presidente 

“Willian Souza”: --o mesmo Projeto que foi colocado em Americana, há dois anos atrás, é 

igualzinho o que está sendo apresentado agora para nós. “Vereador “Antônio dos Reis Zamarchi”: 

Não, porque era de um Vereador, não é? No caso nós podemos fazer um Projeto também proibindo 

para a nossa Cidade. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Já foi proibido. “Vereador “Antônio dos 

Reis Zamarchi”: Sim. E se todo mundo proibir para a nossa Cidade, nós vamos por o nosso aonde? 

Então, cada cidade, não, se todo mundo proibir? Acho que toda cidade tem que ter o seu aterro, 

infelizmente, não entra(*) esse detalhe, se toda a cidade proibir na sua cidade, nós temos que por o 

nosso em algum lugar, então, nós temos que votar e revogar a nossa Lei pôr na nossa Cidade. Porque 

eu, no meu entendimento, acho que cada cidade tem que resolver o seu problema, isso é o 

entendimento meu. Tanto é que eu sou, essa questão, discussão de vocês aí, eu também estou com 

vocês na discussão. Eu sou contra também essa usina aí, porque, no meu entendimento, não vai 

trazer benefício nenhum para a região. Então, eu acho que cada Município teria que ter o seu aterro e 

resolver o seu problema. Porque não é justo nós jogar, se todo mundo proibir, nós temos que colocar 

o nosso, e é aonde? Na nossa Cidade. Só isso, mas eu vou me inteirar melhor da matéria, viu? [Falas 

sobrepostas] “Sr. Presidente “Willian Souza”: Só para mim entender uma... só para mim entender a 

posição do senhor, o senhor acha que Sumaré tem que ter um aterro, então? “Vereador “Antônio 

dos Reis Zamarchi”: Não, se toda cidade proibir, não tem como! “Sr. Presidente “Willian Souza”: 

Entendi. “Vereador “Antônio dos Reis Zamarchi”: Não vai ter aonde por, nós vamos por aonde? 

Então, essa é a ideia minha. Eu acho que deve ter, sim, um aterro, mas não nessas condições, aterro é 

uma coisa, usina é outra. Aterro não é colocar o nosso resíduo, porque olha, naquela situação da taxa 

de lixo, eu fui tentar levantar o que é que é resíduo sólido (urbano e sólido) e envolve tudo, a Lei é 

confusa para caramba! Fui em Lei Federal, entendeu? Procura entender para vocês verem, porque 

alguém perguntou o que é que era, não dá para entender, ela envolve todo o lixo: é entulho, é lixo 

doméstico, é tudo, é muito junto assim. Acho que deveria ter uma separação melhor, porque como 

nós vamos jogar seringa descartável junto com lixo? Quer dizer, ela envolve num... é complicada a 

Lei. Então, infelizmente, a nossa Legislação deixa nós numa situação difícil; e só. Mas parabéns pela 

colocação, também estou de acordo que não deve ter essa usina, porque ela não vai trazer benefício 

nenhum para a nossa região. “Vereador “Ulisses Nunes Gomes”: Questão de ordem, Sr. Presidente. 

“Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do Vereador Ulisses. “Vereador “Ulisses 

Nunes Gomes”: Cada hora que passa eu vou ficando um pouco preocupado, viu? O pessoal está com 

o bode e diz que quer soltar ele. É isso que nós tem que se preocupar! Eles estão com o bode na mão 

e quer soltar ele. O que aconteceu em Americana foi simplesmente uma provocação! E o Vereador 

Toninho Mineiro acabou falando um pouco em cima disto. Vamos provocar que aqui Americana não 

vai ter lixo, porque as outras cidades também começam a dizer que não vai ter, que lá não pode por, e 

aí nós faz a usina, toma cuidado com... nós tem que tomar cuidado com isso, gente, nós tem que ficar 

um pouco atento! Eles estão com o bode e quer soltar o bode, e aí começa a provocar a cidade para 

elas entrarem em atrito. Daqui a pouco nós vamos começar a brigar com Americana, Americana vai 

começar a brigar com nós, nós vamos começar a brigar com Montemor e aí vai acontecer a usina. É 

essa a preocupação que a gente tem, nós tem que ficar muito atento, nós é inteligente! Nós é 

inteligente! Entendeu? Nós é inteligente, então, não é nesse momento que nós vamos começar a criar 

atrito com a nossa cidade, porque tem alguma coisa por trás provocando, fazendo com que a gente 

comece a se desentender. E aí, solta o bode. Eu quero ver quem é que pega o bode depois. Obrigado, 
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Sr. Presidente. “Vereador “Rudinei Olívio Lobo”: Mas... Questão de ordem aqui, só para mim... 

“Sr. Presidente “Willian Souza”: Concedido, Vereador Rudinei Lobo com a palavra. “Vereador 

“Rudinei Olívio Lobo”: Ajudar no pensamento aqui, é o seguinte, quando o pessoal da Consimares 

veio aqui a gente saindo daqui, conversando aqui no corredor, eu e alguns Vereadores, a gente falou 

assim: “Vamos ver se é verdade o que eles estão falando, vamos lá na Estre?”. Aí fizemos o 

documento e fomos até lá conhecer a Estre. Eles têm 20 anos para colocar, então, se eles estão com o 

intuito de jogar uma cidade contra a outra cidade, eles estão dando um tiro no pé deles, porque 

quando um não quer, dois não briga; e lá eles têm capacidade de 20 anos e eles também tem uma pré-

liberação lá (pelo que eu entendi lá) de poder trabalhar por mais tempo ainda, a Estre. O que hoje me 

chateia a Estre é de ela estar passando ali de frente o Caic, entendeu, que é por Deus, que ainda não 

aconteceu uma tragédia anunciada ali. E fora o derramamento de chorume, entendeu? Mas eles 

colocar essa questão aí, que foi levantada aqui agora, não tem nada a ver, entendeu? Americana pode 

jogar na Estre, Sumaré pode jogar na Estre, Campinas pode jogar na Estre, a Estre tem espaço para 

crescer; o que não cabe é eles quererem montar uma coisa que já tem. Entendeu? É a mesma coisa de 

você ir no restaurante e levar a marmita para comer. Já tem a comida lá, já está pronta, é só se servir. 

Então, assim, a gente tem a Estre, está do lado, eu sou contra, mas já tem uma situação. Ali é só fazer 

um desvio ali, uma desapropriação ali perto do antigo Ilha Verde, entrar por ali, sair, faz a curva nos 

motéis ali, passa pelo Santa Maria e vai embora, está fácil. O que falta é a conversa entre os 

municípios junto com a empresa Estre, esse aterro sanitário que estão querendo colocar e agora vem 

com a historinha de colocar uma cidade contra a outra, não cola! Como o Vereador Ulisses disse, 

essa Câmara pensa, a gente é inteligente - né, Vereador Toninho? - eu nasci esses dias, mas o 

Toninho nasceu mais tempo que eu ainda, o Toninho está aqui pensando primeiro que eu, o Sr. João 

Maioral, a gente tem gente instruído, gente com experiência, tem gente nova disposta a brigar 

também. A gente tem bastante gente com força de vontade e bastante gente com experiência. O que a 

gente tem que usar isso é para o benefício do povo (que é o que a gente tem feito). Agora, fazer eles 

sair brigando aí, arrumando, como diz o povo na rua aí, “treta” com os outros, não. A gente tem 

caminho, tem solução e a gente está disposto a discutir para achar o melhor caminho. Agora, ter duas 

coisas do mesmo sentido, trazendo dois prejuízos, aí não dá. Que é o que eles estão querendo 

implantar para gente. Obrigado. “Vereador “Antônio dos Reis Zamarchi”: Só mais um aparte? “1º 

Vice-Presidente “Lucas Vieira Agostinho”: Questão de ordem, Vereador Toninho. [Falas 

sobrepostas] “Vereador “Antônio dos Reis Zamarchi”: Na colocação do Rudinei tem(*) no que 

eu pensei, digamos assim, se cada cidade for resolver o seu problema nós estamos tranquilos, nós 

vamos resolver, nós resolvemos com a Estre, então, cada cidade vai resolver o seu problema; o que 

não pode é eles querer criar a usina para resolver o problema da cidade. Nós não concordamos, 

acabou, nós não concordamos com a usina e nós vamos colocar onde nós estamos colocando, 

acabou! Acho que esse é o intuito que eu estou falando, não é de nós termos que ter o aterro. O 

aterro, uma hora ou outra, vai ter que ter, mas não o aterro talvez para jogar lixo, é para entulho, no 

caso, porque envolve tudo junto. Hoje nós jogamos entulho em Hortolândia, em Americana, Nova 

Odessa, joga entulho, se fechar lá nós não vamos ter também onde levar o caminhão para jogar. 

Porque eu sei que o pessoal procura e a gente paga uma taxinha para colocar lá, tem que colocar, 

porque não tem onde colocar, esse é o entulho. Só que como envolve tudo junto é uma coisa que 

acho que tem que separar o lixo do entulho. Que aí é bem confusa a situação. Mas parabéns, Rudinei, 

é isso mesmo! Se nós não concordarmos com a usina e ninguém concordar, ótimo! Como a Estre está 

recebendo nós, nós resolvemos o nosso problema, cada um vai resolver o seu problema. Obrigado 

pelo aparte. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Exmos. Vereadores, acho que deu uma boa discussão, 



17 
 

  

né? [Risos] Pelo Art. 179 do Regimento Interno da Câmara Municipal de Sumaré, eu convoco 

Sessão Extraordinária em seguida dessa Sessão (encerrando essa Sessão, eu convoco), para que 

possamos votar os Projetos 108/2022 e 109/2022, de autoria do Exmo. Sr. Prefeito Municipal Luiz 

Alfredo Castro Ruzza Dalben. A Urgência se dá, senhores, por dois motivos: a primeira é o código 

de referência da folha de pagamento para os Agentes de Endemias Comunitários e de Saúde. É 

necessário fazer uma adequação em Lei por conta que o pagamento da Prefeitura é daqui quatro dias, 

e é necessário (segundo o RH da Prefeitura) fazer uma adequação dessa Lei para que eles possam 

receber aqueles benefícios que nós votamos. Se nós não votarmos a Lei hoje, não dá tempo de ir para 

a folha de pagamento. Então, é em nome dos Agentes de Saúde, eu recebi uma ligação aqui do 

Jurídico da Prefeitura e pediram essa extrema urgência. E ao outro é por conta de um convênio da 

Agemcamp, que fecha na data de hoje, para recursos para o turismo da nossa Cidade, senão nossa 

Cidade perde também os recursos. Então, são Projetos de extrema Urgência e aí fica, então, 

convocado pelo Art. 179 do Regimento Interno uma Sessão Extraordinária em seguida dessa Sessão. 

A Secretaria está providenciando a cópia dos Projetos para que os senhores possam recebê-los, tá 

bom? Então, fica convocado. Alguma objeção, alguma oposição? Não? Após a Ordem do Dia, então, 

os senhores permaneçam que nós daremos início a uma Sessão Extraordinária, pelo Art. 179 do 

Regimento Interno. “1º Secretário “André da Farmácia”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. 

Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do Exmo. Vereador André. “1º Secretário “André 

da Farmácia”: Sr. Presidente, chegou em minhas mãos um convite e eu peço permissão para o 

senhor para fazer a leitura para o Plenário. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Concedido. “1º 

Secretário “André da Farmácia”: Convite: “Cerimônia de Posse OAB Subseção 731ª de Sumaré. 

Ordem dos Advogados do Brasil, Subseção de Sumaré, tem a honra convidá-lo (convidá-la) para a 

Sessão Solene festiva de posse da diretoria eleita para o triênio 2022 a 2024, a realizar-se no dia 29 

de abril de 2022, às 18h, no Clube Recreativo (em Sumaré), na Avenida Rebouças, 863, Sumaré 

(Centro). Após a cerimônia, a diretoria oferecerá um coquetel para os convidados”. Está subscrito 

pelo Presidente Paulo Roberto da Silva, Vice-Presidente Cíntia Portes, Tesoureiro Kleber de 

Oliveira, Secretária-Geral Gislaine Frias e o Secretário Adjunto, Fábio Yanssen. Sr. Presidente, 

aproveitando a questão de ordem, eu gostaria de pedir para o senhor para que passasse diretamente 

para Ordem do Dia, consultasse o Plenário, pelo bom andamento da Sessão. “Vereador “Ulisses 

Nunes Gomes”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de 

ordem do Vereador Ulisses. “Vereador “Ulisses Nunes Gomes”: Aproveitando questão de convite, 

eu queria fazer um convite para a Comissão de Direitos Humanos, amanhã, às 9h, a gente reunir no 

Plenário (eu nem sei se o Plenário, não conversei se o Plenário está livre amanhã), amanhã, às 9h, a 

gente reunir para analisar alguns Projetos para a semana que vem? O Vereador, o Nobre Vereador 

Caverna, o Vereador Raí, para amanhã às 9h. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Registrado. 

Registrado o convite feito pelo Vereador André; e registrado também o pedido do Vereador Ulisses. 

E, neste momento, eu passo a palavra ao Vereador Hélio. “Vereador “Hélio Pereira da Silva”: 

Questão de ordem. [Risos] “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do Vereador Hélio. 

“Vereador “Hélio Pereira da Silva”: Obrigado, Sr. Presidente. Queria também aqui... convidar os 

Nobres Vereadores que fazem parte da Comissão de Justiça e Redação, e Redação Final para 

amanhã, às 13h da tarde, para reunir, para analisar os Projetos. Obrigado. “1º Secretário “André da 

Farmácia”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem 

do Vereador André. “1º Secretário “André da Farmácia”: Eu gostaria de falar do local... peço 

permissão para falar do local. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Concedido, Excelência. “1º 

Secretário “André da Farmácia”: Eu gostaria de justificar a minha ausência amanhã na Comissão 
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de Justiça e Redação por uma agenda que eu tenho na Secretaria do Estado, Secretaria de Segurança 

Pública do Governo do Estado. Então, eu gostaria de justificar para o Presidente Hélio Silva a minha 

ausência. “Vereador “Hélio Pereira da Silva”: Justificado. Obrigado. “Vereador “Valdinei 

Pereira da Silva”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de 

ordem do Exmo. Vereador Ney. “Vereador “Valdinei Pereira da Silva”: Aproveitando o gancho 

dos Nobres Vereadores aí, gostaria de convidar também a Comissão de Meio Ambiente para nos 

reunirmos aqui, amanhã às 9h, 9h30. Obrigado. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Registrado. 

[Falas sobrepostas] “Vereador “Sebastião Alves Correa”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. 

Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do Vereador Sebastião Correa. “Vereador 

“Sebastião Alves Correa”: Também aproveitando para fazer o convite a Comissão da Saúde e 

Educação amanhã, por volta de 11h. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Registrado. Mais alguma 

Comissão? A Comissão de Ética está tranquilo, não quer se reunir? [Falas sobrepostas] “Vereador 

“Ulisses Nunes Gomes”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Orador não identificado”: Questão 

de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: É que tem tanta Comissão se reunindo, 

[Ininteligível]. “Vereador “Ulisses Nunes Gomes”: Nós só estamos aguardando uns pedidos que a 

gente fez para a Comissão de Ética de uns Ofícios, assim que eles for chegando, nós vamos marcar 

uma reunião assim, tentar... nós temos que tratar de uma situação muito séria. “Sr. Presidente 

“Willian Souza”: É sinal que está-- [Falas sobrepostas] “Vereador “Ulisses Nunes Gomes”: Já 

estamos tratando de uma situação séria e vai chegar uns Ofícios que a gente encaminhou, e assim que 

chegar, a gente vai estar marcando a reunião, sim. “Sr. Presidente “Willian Souza”: É sinal que está 

tudo tranquilo. “Vereador “Ulisses Nunes Gomes”: Não, não está tranquilo. “Sr. Presidente 

“Willian Souza”: [Risos]. “1º Vice-Presidente “Lucas Vieira Agostinho”: Questão de ordem, 

Presidente. “Vereador “Ulisses Nunes Gomes”: O problema é que não está tranquilo, se tivesse, era 

tranquilo, era muito bom, mas não está. Tá bom, Sr. Presidente? “Sr. Presidente “Willian Souza”: 

Tá bom, Excelência. Questão de ordem do... quem pediu? “1º Vice-Presidente “Lucas Vieira 

Agostinho”: Vereador Lucas. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Vereador Lucas. “1º Vice-

Presidente “Lucas Vieira Agostinho”: Eu queria convocar a Comissão de Obras amanhã, às 10h, 

para a gente poder se reunir e discutir sobre alguns projetos. “Sr. Presidente “Willian Souza”: 

Convocado, Sr. Presidente da Comissão. “Vereador “Gilson Gomes Ferreira”: Questão de ordem, 

Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do Vereador Gilson Caverna. 

“Vereador “Gilson Gomes Ferreira”: Então... peço autorização para mim falar daqui mesmo, 

Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Concedido. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Como 

vai ter tanta Comissão amanhã, se tiver um cafezinho da manhã que nem hoje, eu agradeço, tá, 

Presidente? “Sr. Presidente “Willian Souza”: Não sei onde o senhor tomou café, mas onde o senhor 

tomou hoje, o senhor me convida para tomar amanhã. Continua... alguma mais observação? 

“Vereador “Rudinei Olívio Lobo”: Questão de ordem, Presidente. “Sr. Presidente “Willian 

Souza”: Questão de ordem do Vereador Rudinei. “Vereador “Rudinei Olívio Lobo”: Eu não sou 

Presidente, mas eu queria sugerir ao Presidente da Comissão de Justiça e Redação, como ela é uma 

Comissão, uma das mais importantes da Casa, que ele convocasse o suplente, para que pudesse estar 

participando da Sessão, porque vai que ele e o Joel, eles entram em confronto aqui de ideias e não 

consegue dar parecer nos Projetos para a próxima Sessão. Obrigado. [Manifestação fora do 

microfone] “Sr. Presidente “Willian Souza”: Presidente. Presidente da Comissão, o senhor já quer 

fazer o... a confirmação do...? “Vereador “Hélio Pereira da Silva”: Questão de ordem. “Sr. 

Presidente “Willian Souza”: Fique à vontade. “Vereador “Hélio Pereira da Silva”: Na realidade, 

eu quero dizer aqui para o Vereador Rudinei, que nós temos uma boa convivência e pensamentos 
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iguais, eu e Joel, né? Na situação dos Projetos, que, se caso, eu, não der favorável, ele também não 

dá, e se ele não der favorável, eu também não dou, e vice-versa. Mas nós somos bem maleáveis, 

quando a gente não vê que o Projeto de Lei tem algum erro, alguma falha, a gente comunica ao 

Vereador para que faça a regularização, para que a gente dê favorável, a gente não acostuma dar 

desfavorável a nenhum Projeto. A gente apenas ajuda o Vereador a consertar o Projeto para que seja 

favorável. Mas o Raí é o suplente, se ele puder comparecer, é às 13h da tarde, obrigado. 13h! “Sr. 

Presidente “Willian Souza”: O pedido do Vereador André está em discussão, passagem direta para a 

Ordem do Dia. Não havendo oradores, está em votação: os favoráveis permaneçam como estão, os 

contrários se manifestem. Está aprovado por todos os Vereadores, sem nenhum voto contrário, a 

passagem direta para a Ordem do Dia. Declaro encerrado o Expediente ao 12h04, 12h04, encerrado o 

Expediente. Com quórum suficiente para a abertura, reabertura dessa Sessão, declaro reaberta... ao 

12h08, a Ordem do Dia! Nesse sentido, solicito ao 1º Secretário... “1º Secretário “André da 

Farmácia”: [Manifestação fora do microfone]. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Temos um pedido 

de Urgência. Solicito ao 1º Secretário saber quantos Vereadores subscrevem o pedido do 

Requerimento de Urgência. “1º Secretário “André da Farmácia”: 21, Presidente. “Sr. Presidente 

“Willian Souza”: 21 é número Regimental à sua apreciação, eu coloco o Requerimento de Urgência 

em votação: os favoráveis permaneçam como estão, os contrários se manifestem. Está aprovado por 

toda esta Casa, sem nenhum voto contrário. Solicito ao 1º Secretário que faça... na verdade, você não 

leu... só para... só para reiterar, peço a V. Exa. que leia o Requerimento de Urgência, na íntegra. “1º 

Secretário “André da Farmácia”: “Exmo. Sr. Presidente da Câmara Municipal de Sumaré, Pedido 

de Urgência Especial nos termos do Art. 233 e seguintes do Regimento Interno dessa Casa, 

requeremos a V. Exa., após ouvido o Plenário, a tramitação em Regime de Urgência Especial da 

seguinte matéria: Projeto de Lei n. 107/2022, autoria do Exmo. Vereador Alan Leal, que ‘Confere 

nova redação ao Parágrafo 5º, do Art. 4º, da Lei Municipal 6.300, de 18 de dezembro de 2019’, o 

pedido de Urgência da matéria fundamenta-se na própria Mensagem que acompanha a matéria. Sala 

das Sessões, 27 de abril de 2022”. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Feita a leitura do Requerimento 

de Urgência, eu coloco o Requerimento de Urgência em votação: os favoráveis permaneçam como 

estão, os contrários se manifestem. Está aprovado por toda esta Casa, sem nenhum voto contrário. 

Nesse sentido, solicito ao 1º Secretário que faça a leitura dos Pareceres do Projeto. “1º Secretário 

“André da Farmácia”: Segurança Pública: Favorável; Finanças e Orçamento: Favorável; Justiça e 

Redação, e Redação Final: Favorável, Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Com os 

Pareceres favoráveis, eu coloco em discursão o Projeto de Lei 107/2022, de autoria do Exmo. 

Vereador Alan Leal, que “Confere nova redação ao Parágrafo 5º, do Art. 4º, da Lei Municipal 6.300, 

de 18 de dezembro de 2019”, está em discursão. Não havendo oradores, em votação. Declaro 

encerrada a votação: 20 votos favoráveis, nenhum voto contrário, está aprovado o Projeto. Ordem do 

Dia! Item 1 da Ordem do Dia: Discussão e votação do Projeto de Lei 87/2022, de autoria do 

Vereador Alan Leal, “Dispõe sobre a proibição de canis e gatis clandestinos, e a comercialização de 

animais provenientes destes locais”. Solicito ao Secretário que faça a leitura dos Pareceres do 

Projeto. “1º Secretário “André da Farmácia”: Meio Ambiente: Favorável; Justiça e Redação, e 

Redação Final: Favorável, Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Com os Pareceres 

favoráveis, eu coloco o Projeto em discussão. Não havendo oradores, em votação. Declaro encerrada 

a votação: 20 votos favoráveis, nenhum voto contrário, está aprovado o item 1 da Ordem do Dia, 

Projeto de Lei 87/2022. Item 2° da Ordem do Dia: é discussão e votação do Projeto de Lei 89/2022, 

de autoria do Vereador Willian Souza, que denomina a Rua 4 do Jardim Davina, de Rua Carmen 

Pinheiro da Silva. Excelências, a Rua, o item 2, o item 3 da Ordem do Dia e o item 5º da Ordem do 
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Dia, que é da minha autoria (falar de uma vez só), denominação da Rua de Carmen Pinheiro da Silva, 

de Giovanni Teixeira da Silva e de Michael Douglas Diosti, são as vítimas de Capitólio que 

moravam no Jardim Nova Terra. Então, é uma homenagem que nós estamos fazendo a essas vítimas, 

eternizando eles na história da nossa Cidade. Então, os três projetos (para eu não precisar justificar) 

são desta referência: são moradores do Jardim Nova Terra que perderam a vida em Capitólio. O 

segundo item, então, é o Projeto de Lei 89/2022, que denomina a Rua 4 do Jardim Davina, de Rua 

Carmen Pinheiro da Silva, solicito ao Secretário que faça a leitura dos Pareceres do Projeto. Não? 

“1º Secretário “André da Farmácia”: Projeto 89/2022, Justiça e Redação: Favorável e Redação 

Final: Favorável; Obras e Serviços Públicos: Favorável, Presidente. “Sr. Presidente “Willian 

Souza”: Com os Pareceres favoráveis do Projeto, eu coloco o Projeto em discussão. Não havendo 

oradores, em votação. Declaro encerrada a votação: 21 votos favoráveis, nenhum voto contrário, está 

aprovado o item 2° da Ordem do Dia. Item 3° da Ordem do Dia: é discussão e votação do Projeto de 

Lei 90/2022, de autoria do Vereador Willian Souza, que denomina a Rua 3 do Jardim Davina, de Rua 

Giovanni Teixeira da Silva. Solicito ao Secretário que faça a leitura dos Pareceres do Projeto. “1º 

Secretário “André da Farmácia”: Obras e Serviços Públicos: Favorável; Justiça e Redação, e 

Redação Final: Favorável, Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Com os pareceres 

favoráveis, eu coloco o Projeto em discussão. Não havendo oradores, em votação. Declaro encerrada 

a votação: 21 votos favoráveis, nenhum voto contrário, está aprovado o terceiro item da Ordem do 

Dia. 4° item da Ordem do Dia: é o Projeto de Lei 99/2022, que “Dispõe sobre a criação do Memorial 

da Migração Nordestina de Sumaré, e dá outras providências”. Vereador Sirineu, eu... eu não sei se o 

Vereador Hélio e a Comissão avaliou aqui, eu estou com uma dúvida aqui no Projeto, Vereador 

Sirineu, antes de colocar em discussão e eu ia até pedir vista, porque eu não quero que dê vício de 

iniciativa e caia o Projeto, porque o Projeto é muito bom, é importantíssimo. Mas aqui está falando, 

no Art. 3º e no Art. 4º: “Que deverá ser criado o Memorial Virtual à Migração Nordestina no 

Município de Sumaré, por meio da página oficial do Poder Executivo da internet, em 

correspondência aos equipamentos públicos dispostos nesta Lei na forma do Art. 1º e 2º”. Aí o Art. 

4º fala: “Caberá a Secretaria Municipal de Cultura e Município de Sumaré a implantação do espaço 

físico e espaço virtual do Memorial que se refere ao Art. 2º e 3º”. Eu estou em dúvida, eu recebi uma, 

até, até aqui uma questão de dúvida o seguinte, eu acho que aqui não poderia colocar “deverá”, 

porque pode gerar custo para o Município, eu acho que poderia colocar (uma sugestão tá?): “Fica 

autorizado a criação do Memorial por conta do quê? A do... nós não podemos gerar custo para o 

Município, tem que ver se o sistema colocado comporta. Por que... por que, Excelência, eu estou 

dizendo isso? O Projeto é importantíssimo - parabéns pelo Projeto! -, mas, de repente, a gente 

aprova, entra com vício de iniciativa, o Projeto cai, e aí o senhor perde o que o senhor queria fazer. 

Então, eu queria dar uma ideia para o senhor: pedir vista e fazer uma Emenda ao Projeto e trocar só 

essas palavras aqui, olha: “caberá” e “deverá”, colocar: “fica autorizado”, no Art. 3º, coloca: “fica 

autorizado” e no Art. 4º coloca: “fica autorizado”, porque aí não tem vício de iniciativa. “Vereador 

“Sirineu de Araújo Santos”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: 

Questão de ordem do autor do Projeto. “Vereador “Sirineu de Araújo Santos”: Eu peço, eu peço 

vista do Projeto para retirar o Projeto para mim fazer a... a adequação do Projeto, tá bom? “Sr. 

Presidente “Willian Souza”: Pode, o Vereador Toninho está até falando: “poderá”, pode. 

[Manifestação fora do microfone] “Sr. Presidente “Willian Souza”: Pode. É. Mas no Art. 3º, 

Vereador Antônio dos Reis, está escrito: “deverá” e no 4°, está escrito: “caberá”, então, não... porque 

o “caberá” dá a imposição, né? Tá? Excelência, pode ser, então? O senhor está pedindo vista? 

“Vereador “Sirineu de Araújo Santos”: Sim. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Aí o senhor faz a 
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Emenda, a Comissão, acho que avalia rapidinho e a gente coloca de novo na Ordem do Dia. 

“Vereador “Sirineu de Araújo Santos”: Ok, tranquilo. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Tá bom? 

Sem problema. Então, o Pedido de Vista do Vereador Sirineu Araújo está em discussão, não havendo 

oradores, em votação: os favoráveis permaneçam como estão, os contrários se manifestem. Está 

aprovado por todos os Vereadores, sem nenhum voto contrário, o Pedido de Vista por tempo 

Regimental. 5° item da Ordem do Dia: Discussão e votação do Projeto de Lei 101/2022, de autoria 

do Vereador Willian Souza, que denomina a Rua 1 do Jardim Davina, de Rua Michael Douglas 

Diosti. Solicito ao Secretário que faça a leitura dos Pareceres do Projeto. “1º Secretário “André da 

Farmácia”: Justiça e Redação, e Redação Final: Favorável; Obras e Serviços Públicos: Favorável, 

Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Com os Pareceres favoráveis, eu coloco o Projeto em 

discussão. Não havendo oradores, em votação. Declaro encerrada a votação: 21 votos favoráveis, 

nenhum voto contrário, está aprovado o Projeto de Lei, o item último da Ordem do Dia. Pergunto ao 

Secretário se há Vereador inscrito na Explicação Pessoal? “1º Secretário “André da Farmácia”: 

Não, Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Não havendo Vereador inscrito na Explicação 

Pessoal, eu registro a convocação, pelo Art. 179 convoco a Câmara Municipal para a Sessão 

Extraordinária em seguida dessa Sessão, para votar os projetos de Lei de n. 108 e 109/2022, de 

autoria do Executivo. Não tendo mais nada a tratar, declaro encerrada a Sessão Ordinária do dia 27 

de abril de 2022, ao 12h20. Que Deus abençoe a todos e a todas! “Nada mais havendo a tratar, a 

Presidência dá por encerrada a presente Sessão Ordinária, cuja ata, se aprovada, irá assinada pela 

Mesa Diretora dos Trabalhos. Câmara Municipal de Sumaré, 27 de mabril de 2022.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-. 
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